

端午粽飘香 和谐邻里情

星报讯(郑婷婷 孙雨静 记者 马冰璐)为更好传承中华优秀传统文化,促进邻里友好关系,近日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区在社区志愿者广场开展“浓浓党味情·端午粽飘香”活动,来自辖区的30多名党员和志愿者齐聚一堂,一起动手包起粽子。

大家不慌不忙,竞相亮出包粽子的看家本领,卷叠缠绕、填米埋枣、捆绳扎结,巧手翻飞、各显本事。一只只玲珑剔透的粽子瞬间成型,有人包的是传统的四角粽子,有人包的是北方特有的斜四角粽子,也有人包出三角形的小脚粽,真是八仙过海,各显其能,活动现场呈现出一派其乐融融的气氛。

经过两个多小时的制作,几百个粽子新鲜出炉了,为了让社区值守的志愿者们也能第一时间感受到节日的氛围,大家马不停蹄地分组飞奔到各个执勤点,送上鲜美的粽子,一并送去节日的问候,对他们几个月来的辛勤值守表示感谢,同时嘱咐大家,在做好疫情防控的过程中要注意防暑。

社区开展的一系列端午节活动,不仅让社区居民感受到了民俗文化魅力,感受到党的关怀以及和谐幸福社区大家庭的温馨,也展现了社区弘扬家国情怀、邻里和睦、幸福和谐的精神风貌,进一步拉近了社区与居民之间的距离,增强了社区的凝聚力和向心力。

情系端午,爱驻榆林

星报讯(张文君 记者 沈娟娟)又到一年端午节,近日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区新时代文明实践站、卫计、妇联、关工委携手在榆林桥畔小区开展“情系端午,爱驻榆林”端午节活动。

一大早,志愿者们带着端午礼包,去往辖区孤寡独居老人家中,为他们送去节日的慰问,同时在文化长廊发放艾叶、五彩绳、香包。

居民们纷纷挑选自己喜欢的香包,有的选了五彩绳,给孩子戴在手上、脖子上;有的选了香包,拿在鼻子边轻嗅;有的选择艾叶,等到端午当天悬挂在门边辟邪驱瘟。

此次端午活动现场十分热闹,不仅让独居的老人们感受到社区的关爱,更是让居民们感受到了大家庭的温馨和浓浓的节日氛围。

淡淡粽香叶,浓浓端午情

星报讯(朱先雨 刘琴 记者 马冰璐)为了弘扬传统文化,让幼儿更直观地了解端午节,感受丰富的文化内涵,丰富生活经验,6月2日上午,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村人大工作站、鸡鸣村关工委联合合肥市南岗幼儿园开展“淡淡粽香叶,浓浓端午情”的系列主题活动。

活动现场,老师们通过集体活动的方式和班级小朋友们分享着端午节的由来,鸡鸣村的工作人员生动形象地讲述《屈原的故事》,和小朋友们分享端午节有哪些传统习俗。端午节少不了吃粽子、插艾叶,各式各样口味的粽子让小朋友们大快朵颐,和以往不一样的是,小朋友们将艾叶制作成可爱的粽子香囊,大班的小朋友们练习“毽子操”强身健体,驱除病害。能干的小手绘制出一幅幅可爱的龙舟绘画,折出一个个小小的纸船,通过不同的方式贯穿整个活动,园内到处都是小朋友的欢声笑语。

活动后,南岗镇鸡鸣村人大代表沙剑说:“通过此次活动,不仅让幼儿在与同伴的愉快体验中直观地感受到了端午节丰富的传统文化,使孩子感受到了传统节日带来的乐趣,更锻炼了孩子们的动手能力和相互合作能力,并升华幼儿的情感经验。箬竹芬芳飘远行,浓浓爱意伴心田。端午节系列活动汇集着我们对幼儿成长的期待和美好祝愿。”

童心未泯,“粽”是情

星报讯(牛红磊 丁秀梅 记者 祁琳)日前,合肥市瑶海区三里街街道联合省慈善救助基金会、安徽省聚阳养生管理咨询有限公司、蜀山区阳光公益服务中心共同开展了“扶老爱幼益爱行 童心未泯‘粽’是情”主题活动。

本次活动为辖区困难群众发放牛奶、艾灸贴、粽子等慰问品,让困难群众感受到了浓浓的节日氛围,活动结束后,很多居民连声说着感谢。当天社工站的社工还带着慰问品上门给辖区困境儿童送上儿童节的祝福。



端午节前,合肥市新站高新区瑶海社区刘大郢社居委联合安泰社工在居民活动中心活动室开展以“浓情端午‘粽’享欢乐”为主题的包粽子、做香囊、迎佳节活动。此次活动,不仅丰富了广大居民的精神文化生活,也重温了端午传统文化,更进一步促进了邻里团结和谐。

■ 牛梅 胡雪琴

葛大店社区:送艾香,传爱意

星报讯(徐如 记者 沈娟娟)绿粽飘香,又是一年端午来。为弘扬中华民族优秀传统文化,进一步丰富辖区群众文化生活,合肥市包河区淝河镇葛大店社区妇联、关工委结合当前疫情防控工作,以“民生微实事”引领服务为理念,将“我为群众办实事”和民俗共行,组织开展丰富多彩的端午节主题活动,不断拉近居民群众之间的距离,为创建和谐社区、和谐家园营造了浓浓的亲情氛围。

6月1日,社区组织“流动小红旗”在端午节来临之际慰问一线防疫志愿者活动。活动开始,社区的巾帼志愿者带领孩子们早早来到核酸检测现场,一边协助防疫志愿者引导大家有序排队做核酸,一边

向居民发放粽子,小小志愿者们还拿着准备好的端午礼包送给防疫志愿者,表达对他们的敬意。当收到满载心意的端午礼物,防疫志愿者都十分惊喜,他们纷纷表示,这份端午祝福很暖心、很贴心。

“五月五,是端阳。门插艾,香满堂。”6月2日,淝河镇葛大店社区妇联、关工委又联合合肥市爱邻社会工作服务社和滨江花月书院来到龙川雅居小区举办“送艾香 传爱意 进社区”活动。

巾帼志愿者将准备好的粽叶、香包送给小区的老党员、小朋友及困难家庭,并询问他们的近期生活、身体状况,让他们真切感受到党和政府的关爱,感受到社区大家庭的温暖。

鸡鸣村:传统佳节,传承文明

星报讯(朱先雨 记者 马冰璐)为进一步弘扬中华民族优秀传统文化,增进邻里、家庭之间的亲密关系,树立简约过节、健康过节、文明过节新风尚。6月2日上午,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村新时代文明实践站联合鸡鸣村人大工作站在南岗惠园E区开展“浓情端午,传承文明”为主题的综合性宣传活动。

志愿者现场为小区居民发放了端午节宣传彩页,并进行文明养犬、创文知识、居民养老保险、防诈骗、新冠疫苗应接尽接及禁毒禁烟的宣传,在讲解端午节的起源与习俗的同时,大力弘扬文明和谐、喜庆节俭的过节理念,积极引导大家文明出行,宣传文明规范,以实际行动

引领社会文明新风尚,为建设和谐美丽的环境贡献自己的力量。

活动将端午习俗、社区发展治理、传统文化、垃圾分类、创文知识、防诈骗等内容进行有奖问答,居民积极踊跃举手抢答问题,热闹中居民了解和知晓了源远流长的中华传统文化,欢笑里营造了共建共治共享的社区发展治理和谐氛围。

“通过此次活动,不仅让居民感受到端午节的民俗文化魅力,也感受到村委会温馨和睦的邻里深情。同时进一步加强了党群关系,增加了村委会的凝聚力,对于深入推进村委会精神文明建设起到积极作用。”南岗镇鸡鸣村人大代表汪梅说道。

美好社区

市场星报

2022年6月6日
星期一

编辑 江锐
组版 胡燕舞
校对 刘洁



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com